
Referat fra Generalforsamling for KFUM-spejderne Bredballe Gruppe 

24. februar 2026 kl. 17:30 i spejderhytten i Ekkodalen 

 

• Deltagere fra bestyrelsen: Louise, Majbritt, Heidi, Dorthe, Jon 
• Afbud fra bestyrelsen: Anne Sofie 
• Deltagende ledere undervejs: Trine, Anne, Jake, Mikkel, Leif, HC 
• Hertil seks forældre til spejdere 

 

Referat: 

1. Velkomst og præsentation 
a. Startede med fælles navnerunde bordet rundt 

2. Valg af dirigent:  
a. Louise blev valgt 

3. Valg af referent:  
a. Jon blev valgt 

4. Aflæggelse af formandens beretning (herunder indsat i sin helhed): 

Formandens beretning 2025 – KFUM Spejderne Bredballe 

Indledning 

Kære spejdere, forældre og ledere. 2025 har været et år med markante fremskridt og nye 

kræfter i Bredballe Gruppe. Vi har oplevet fantastiske spejderaktiviteter, fået nye kræfter i både 

bestyrelse og ledergruppe og styrket vores økonomi. Sammenholdet i gruppen er stærkt, og vi står 

godt rustet til fremtiden. 

Årets spejderaktiviteter og begivenheder 

Spejderåret 2025 bød på et væld af oplevelser for alle aldre. Alle vores enheder var afsted på 

sommerlejr: Bævere og Ulve tog på MUS-lejr på Sydfyn, Juniorerne drog på kanotur på Skjern Å, 

og Trop og Senior var på centerlejr på Houens Odde. “Alle der har været med er kommet hjem 

med store oplevelser i tasken – og de fleste har sikkert prøvet ting, de ikke selv troede, at de 

kunne”. Disse lejre gav spejderne nye udfordringer, fællesskab på tværs af grupper og styrkede 

mod og selvstændighed. En særlig tak skal lyde til vores fantastiske spejderledere, der brugte 

deres ferier og weekender på at skabe uforglemmelige ture for børnene – jeres engagement er 

selve hjertet i spejderlivet. 

Ud over sommerlejrene gennemførte vi mange ugentlige møder og ture med høj aktivitet. Vi 

startede som altid efter sommerferien med at sige velkomment til nye i gruppen eller bryde ud af 

gruppen og ind i en ny. Og naturligvis blev den årlige olympiade afholdt med kiksevending, 

knækbrødspyramider og teposekast. I september afholdt vi som altid familiespejderlejr i Vork. Det 



blev en hyggelig weekend for hele familien med spejderløb, aktiviteter og fællesskab – og i år 

med over 100 deltagere, som Jon dygtigt kokkererede for.  

I efteråret afholdt vi også et Halloween-løb for spejdere og venner, hvor vi inviterede 

lokalsamfundet til leg og gys i efterårsmørket. Det var en sjov måde at synliggøre spejderarbejdet 

og byde nye børn velkommen. Vores ”Tag-en-ven-med”-uger viste sig i det hele taget effektive – 

fx fik Ulveflokken fire nye ulveunger i foråret efter sådan et arrangement. Vi vil gentage dette 

initiativ i fremtiden, bl.a. i juniorspejderne, så endnu flere kan få glæde af spejderlivet. Samlet set 

er vores medlemstal stabilt højt: vi har omkring 75-80 aktive børn og unge i Bredballe Gruppe, fra 

ca. 17 livlige bævere, 29 ulve, til 16 juniorspejdere og næsten lige så mange i trops- og 

seniorspejder. Hertil kommer vores 11 familiespejdere, hvor familier med mindre børn deltager i 

spejderaktiviteter. Det er dejligt, at vi har så stor interesse – faktisk har vi venteliste på enkelte 

hold på grund af ledermangel i år. Det er selvfølgelig en udfordring, når spejderarbejdet er så 

populært, at vi må sige nej til børn, og det understreger behovet for flere frivillige ledere (mere om 

det om lidt). 

Frivillige, ledere og bestyrelse 

Organisatorisk har 2025 været præget af fornyelse og samarbejde. Ved generalforsamlingen i 

februar trådte Helene Hougaard tilbage efter 10 år som formand – en kæmpe indsats vi gerne vil 

takke Helene varmt for. Jeg selv blev valgt som ny formand, og sammen med de øvrige nye 

forældrerepræsentanter – Dorte, Jon, Anne Sofie og Heidi – gik vi ind i bestyrelsen for at “støtte 

op om spejderarbejdet og skabe gode rammer for både spejdere og ledere”. Det lykkedes os at få 

dækket posterne i bestyrelsen, idet Majbritt fortsatte som kasserer og Trine som ansvarlig for 

medlemsregistrering. Vi har dog stadig plads til flere hænder i bestyrelsen, da vi gerne vil dele 

opgaverne i mindre bidder, så det bliver nemt og meningsfuldt for forældre at bidrage. 

Også i ledergruppen skete der et generationsskifte. Gruppeleder Niels Knuzen valgte at stoppe på 

posten i forbindelse med generalforsamlingen. Heldigvis kunne vi præsentere en ny gruppeleder, 

Christian Holm Rasmussen, som nu leder spejderarbejdet sammen med sine to assisterende 

gruppeledere, “Jake” Pedersen og Trine Sommer. Vi er meget taknemmelige for, at de har påtaget 

sig disse vigtige roller. Samtidig vil vi gerne endnu en gang sige tusind tak til Niels for hans 

mangeårige indsats som gruppeleder, samt takke de ledere der rykkede rundt mellem enhederne 

for at dække ind, især hos Bæverne, da flere ledere dér fulgte med deres børn videre op i 2025. 

Vores samarbejde mellem bestyrelse og lederteamet er blevet styrket gennem året og vil vi bygge 

videre på det fremover. 

Økonomi og pengeskabende aktiviteter 

2025 blev året, hvor vi fik genoprettet økonomien. Vores kasserer vil om lidt gennemgå tallene 

mere i detaljer, men overordnet gik vi fra et mindre underskud i 2024 til et overskud på ca. 

64.000 kr i 2025. Det betyder, at gruppens egenkapital nu er vokset til knap 497.000 kr ved årets 



udgang. Denne markante fremgang skyldes især to ting: For det første holdt vi udgifterne nede i 

2025, bl.a. ved at begrænse udgifterne til lejre og materiel. For det andet blev vores traditionelle 

frivilligdrevne indtægtsaktiviteter en stor succes igen. “Både kalendersalg og juletræssalg gik 

fantastisk. Uden poseuddeling, kalender- og juletræssalg, så havde vores økonomi set helt 

anderledes ud og der skal lyde en dybtfølt tak til alle jer, der har gjort en indsats. I 2025 overgik vi 

endda sidste års rekord fra juletræssalget – endnu flere træer blev solgt, og overskuddet nåede 

op omkring 125.000 kr, hvilket er højere end rekordoverskuddet på 113.000 kr året før. Også 

kalendersalget d. 4. november blev gennemført med flot resultat, tilmed med ros fra vores 

partnere i Y’s Men’s Club for spejdernes indsats. Endelig deltog vi i den kommunale affaldspose-

uddeling i efteråret. Alle disse aktiviteter kræver mange hænder, og jeg vil gerne takke alle 

forældre, ledere og spejdere, der har stået solgt træer, gået ruter eller på anden vis har hjulpet til 

– den fælles indsats har styrket vores gruppe økonomisk og styrket fællesskabet internt. 

Fællesskab og spejderånd 

Netop fællesskabet er noget, vi kan være stolte af. Vores gruppeånd har vist sig stærk i 2025. Vi 

har set forældre, ledere og spejdere arbejde side om side – om det var til arbejdsdage i hytten, ved 

arrangementer eller på lejrture. Vi har fået nye børn og frivillige godt med ombord og alle er 

blevet taget imod dem med åbne arme. Som tidligere formand Helene plejer at sige: “Spejder er 

jo ikke noget man går til, det er noget man er!. Dét kan vi skrive under på – man kan virkelig 

mærke, at spejderværdierne fællesskab, hjælpsomhed og udvikling gennemsyrer alt, hvad vi gør. 

Vores frivillige lederes engagement og forældrenes opbakning har været afgørende for, at vi har 

kunnet give børnene så mange gode oplevelser i år. Stor tak til alle jer, der har bidraget – hver en 

time I har lagt i spejderarbejdet, om det er planlægning, kørsel, bagning, praktisk hjælp eller noget 

femte, er guld værd for gruppen. I 2025 har vi i fællesskab skabt minder for livet for vores børn, og 

samtidig gjort vores lokalområde opmærksom på, hvor fedt det er at være spejder i Bredballe! 

Fremtid og fokusområder for 2026 

Afslutningsvis vil jeg kigge lidt fremad. 2026 bliver et spændende spejderår, ikke mindst fordi vi til 

sommer deltager i Spejdernes Lejr 2026 – en uge, hvor vi slår lejr sammen med 40.000 andre 

spejdere fra hele Danmark (og udlandet!). Det bliver en fantastisk oplevelse for alle større børn, og 

forberedelserne starter allerede nu. Vi vil arbejde hårdt for, at så mange som muligt fra gruppen 

kan komme med – bl.a. ved at støtte tilmeldingsprisen med over 1000 kr per spejder – en 

mulighed vi kun har fordi vores økonomi er så god som den er – og hele pointen med vores 

pengeskabende aktiviteter. 

En anden vigtig fokusområde i 2026 bliver at rekruttere flere frivillige, særligt til vores yngste 

enheder. Som nævnt havde vi i år venteliste hos Bæverne på grund af ledermangel. Det er positivt, 

at så mange børn vil være spejdere, men vi skal kunne følge med. Derfor vil vi lægge kræfter i at 

tiltrække nye ledere og hjælpere – gerne forældre eller tidligere spejdere – så vi kan åbne dørene 

for endnu flere børn i fællesskabet. Vi vil fortsætte med at gøre det attraktivt at være frivillig hos 



os, bl.a. ved at dele opgaverne op i mindre bidder og styrke sammenholdet blandt alle voksne i og 

omkring gruppen. 

Økonomisk fortsætter vi naturligvis de gode takter fra 2025. Vi sætter ind på endnu et godt år for 

vores indtægtsaktiviteter – kalender- og juletræssalg samt poseuddeling – så vi kan holde 

kontingentet stabilt og samtidig give tilskud til lejre, materiel og kurser for spejderne. Vi har også 

et ønske om at se nærmere på vores spejderudstyr og faciliteter: at få ryddet op i depotet, 

opgradere vores materialer (fx telte og tovværk) og sikre, at vores hytte fortsat er et godt sted at 

mødes. Her vil vi igen få brug for fælles hjælp – og mon ikke vi klarer det sammen, ligesom vi 

plejer? 

Til slut vil jeg sige, at Bredballe Gruppe står stærkt. Vi har en sund økonomi, en velfungerende 

spejderflok, og en dedikeret kreds af ledere og frivillige. Lad os i fællesskab fortsætte denne 

positive udvikling i 2026 – der er masser at glæde sig til! 

Spejderhilsen, 

Louise Rønne Christensen 

Gruppeformand, KFUM-Spejderne Bredballe Gruppe 

 

5. Godkendelse af regnskab 
a. Majbritt gennemgik regnskabet: 

i. Regnskabet 2025 viser et overskud på kr. 63.954,94 mod et underskud i 2024 på 
4.961,17.  

ii. Af overskuddet i 2025 vedrører lokaletilskud fra Vejle Kommune kr. 11.665 reelt 
2024. 

b. Juletræssalget var en stor succes! Og salg af julekalendere ligeså. 
c. Udgift til mærker er steget pga. gratis uniformer til nye ledere, mange vandreskjold, og 

så er der lavet nye specialmærker til Vork-lejren og arbejdsdagen. 
d. Regnskabet blev godkendt 

6. Valg af medlemmer til gruppebestyrelse 
a. Medlemsrepræsentanter (3-7 personer, medlemmer eller forældre til spejdere): 

i. Anne Sofie stopper 
ii. Dorthe modtager ikke genvalg og stopper 

iii. Heidi og Jon: Valgt ind sidste år, ikke på genvalg, begge fortsætter 
iv. Louise modtager genvalg og fortsætter gerne som formand 
v. Majbritt modtager genvalg og fortsætter gerne som kasserer 

b. Vi mangler nye kræfter i bestyrelsen! Vi må supplere med 2 personer, så meld jer 
gerne! 

c. Lederrepræsentanter (Maks. 3 jævnfør 4 medlemsrepræsentanter ifølge vedtægter): 
i. Jake blev valgt 

ii. Mikkel blev valgt 
iii. Leif blev valgt 
iv. Samt gruppelederen der valgtes efterfølgende: Trine S 

d. Gruppebestyrelsen består herefter af: 



i. Louise Rønne Christensen 
ii. Majbritt Galsgaard Fredgaard 

iii. Heidi Schwencke Christensen 
iv. Jon Weis Busch 
v. Jake M. H. Pedersen 

vi. Mikkel Dupont Olesen 
vii. Leif Tarri 

viii. Trine Sommer 
e. Gruppebestyrelsen konstituerer sig på førstkommende møde 

7. Valg af revisorer 
a. Kristian Appel blev genvalgt 
b. Pernille Dam Nielsen blev valgt 

8. Information fra enhederne ved enhedslederne 
a. Familiespejdere v. Trine T:  

i. Pt. med 11 familier tilmeldt. Forældre laver spejderaktiviteter sammen med 
deres børn (3-5 år). Mødes hver 2. onsdag og laver aktiviteter udenfor hele året. 
Tager mærker, gerne noget med bål og mad. 

b. Bævere v. Anne:  
i. Pt. 15 bævere med 3 på venteliste – mangler ekstra ledere for at kunne lukke 

flere ind. Arbejder med Science Pirat mærket, biodiversitetsmærke, og har 
været på besøg i kirken. Bævere deltager ikke i SL26, så tager på MUS-lejr i 
stedet – som sidste år. Det er i pinsen på Port Arthur centeret på Fyn. 

c. Ulve v. Jake:  
i. Er næsten 30 ulve for tiden, stor flok! Er begyndt at starte møderne tidligere, det 

fungerer godt. Deles ofte op efter 1. og 2. års ulve så de ældste kan prøve noget 
mere udfordrende, f.eks. pionering. Skal tage 20 km vandreskjold som vanligt. 
Ulvene deltager i SL26 med 3 overnatninger. Der afholdes forælder-infoaften 
den 2. juni. 

d. Juniorer v. Mikkel:  
i. Er for tiden 16 juniorer. Har lige været på weekendtur hvor de tog ”de skøre 

mærker”, f.eks. ”Hold dig vågen 1 døgn” og ”Spis noget på tid”. Juniorerne 
deltager også i SL26, hele ugen. 

e. Tropspejdere v. Leif:  
i. Er 10 spejdere der bl.a. skal tage 50 km vandreskjold. Det er også populært at 

tage på kurser, f.eks. Roland 1-2, PL/PA kursus (patruljeleder og -assistant 
kurser) 

f. Seniorer v. HC:  
i. Var før en del af troppen, men er nu splittet ud i separate møder. Er 8 tilmeldt. 

Er kommet med i seniornetværk for Munkebjerg Distrikt (Vejle og Fredericia) 
hvor grupperne skiftes til at lave arrangementer for hinanden. Har taget et 
mærke hvor de skulle bo en hel uge i spejderhytten mens de passende deres 
normale gøremål som f.eks. skole og arbejde. 

9. Valg af gruppeleder og gruppeassistenter 
a. Christian har valgt at stoppe som gruppeleder. Trine S blev valgt som ny gruppeleder. 
b. Jake blev genvalgt som gruppeassistent. 
c. Silke blev valgt som ny gruppeassistent. 



10. Eventuelt 
a. Gruppen har indstillet HC indstillet som årets foreningsleder i Vejle Kommune. Louise 

læste indstillingen op. 
b. Håndtering af medlemsservice: Trine T ønsker at give tjansen videre. Jon blev valgt. 
c. Husudvalg: Jørn, Jake og Niels blev alle genvalgt. 
d. Distriktsrepræsentant: HC blev genvalgt. 

 


